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ДО 75-РІЧЧЯ ЗАСЛУЖЕНОГО ДІЯЧА НАУКИ  
І ТЕХНІКИ УКРАЇНИ,  

ДОКТОРА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА 
КОВАЛЬОВА ВОЛОДИМИРА МИКОЛАЙОВИЧА

20 вересня 2016 року виповнюється 75 років видатному вченому, заслуже-
ному діячеві науки і техніки України, доктору фармацевтичних наук, професору 
кафедри фармакогнозії Національного фармацевтичного університету Володи-
миру Миколайовичу Ковальову.

Пріоритетним напрямком наукової діяльності Володимира Миколайовича 
був та є пошук і дослідження біологічно активних речовин природного походжен-
ня, виділення, структурний аналіз, синтез аналогів природних флавоноїдів, 
ізофлавоноїдів, карденолідів і антрахінонів, спектральні методи аналізу, стан-
дартизація, розробка способів отримання фітопрепаратів.

Володимир Миколайович закінчив Харківське медичне училище №1, фармацевтичне відділення (1962), 
Харківський фармацевтичний інститут (1969), де пройшов шлях від студента, аспіранта, асистента, доцента 
до завідувача (1985-2012) і професора (1986) кафедри фармакогнозії НФаУ.

У 1979 р. В. М. Ковальов захистив кандидатську дисертацію на тему «Фармакогностичне дослідження де-
яких видів стальника». Наукова робота мала велике наукове і практичне значення. В індивідуальному стані 
було виділено і досліджено 68 природних сполук, які відносяться до похідних флавону, флавонолу, ізофлаво-
ну, ізофлавонону та тритерпеноїдів. 15 з цих сполук виявилися новими для роду Стальник (Ononis), а речо-
вини оногенін (7-гідрокси-, 3’,4’-метилендіокси-, 6’-метоксіізофлавони) і онозид (7-О-β-D-глюкопіранозид, 
3’,4’-метилендіокси-, 6’-метоксіізофлавони) виявилися новими природними сполуками. У 1983 р. Ковальову В. М. 
присвоєно вчене звання доцента.

Доцент Ковальов В.М. продовжував наукову роботу, результатом фундаментальних досліджень в облас-
ті пошуку фенольних, тритерпенових, азотовмісних і стероїдних сполук карденолідної природи в рослинах 
родини бобові стало написання та успішний захист докторської дисертації «Дослідження рослин родини бобові 
як джерела отримання біологічно активних речовин і синтез їх аналогів» (1983). У 1986 р. В. М. Ковальов 
отримав вчене звання професора, а в 1996 р. – почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

Серед наукових досягнень слід відзначити, що Володимир Миколайович є співавтором 14 лікарських 
препаратів, з яких «Гліфазин» (гранули, свічки), «Флаванобол», «Ононін-стандарт», «Піфламін», бальзам 
«Чаклун», кормова добавка «Люцерон» впроваджені в промислове виробництво. Він розробив фармако-
пейні статті «Ононін-стандарт» ТС 42-1238-82, «Корінь стальника» ФС 42-1931-82, «Настоянка стальника» 
ФС 42-1932-82. За результатами наукових досліджень опубліковано понад 550 наукових праць, одержано 
більше 70 авторських свідоцтв, патентів України та Росії.

Крім того, особливе місце у числі науково-практичних робіт займає перший вітчизняний підручник з 
дисципліни «Фармакогнозія» для студентів фармацевтичних ВНЗ та факультетів, провізорів, лікарів та ва-
леологів «Фармакогнозія з основами біохімії рослин» (2000, 2004). Дане видання стало знаковою подією 
для розвитку науки і освіти в країні в цілому.

Професор Ковальов В. М. є автором низки наукових посібників з фітотерапії: монографія «Фітотерапія у 
вашому домі. Лікування лікарськими рослинами» (1990), « 1000 рецептів з лікарських трав » (1991, 1993) та 
ін.; він співавтор навчальних посібників «Практикум з фармакогнозії» (2003), «Лікарська рослинна сирови-
на та фітопрепарати» (2001, 2003), «Фармакогнозія» (1999, 2007), «Laboratory Handbook on Pharmacognosy» 
(2007), «Основи практичної фітотерапії» (1999), «Практикум з ідентифікації лікарської рослинної сиро-
вини» (2014) і низки інших навчально-методичних матеріалів, а також автор статей у «Фармацевтичній 
енциклопедії» (2005, 2010), співавтор багатьох методичних вказівок (рекомендацій), робочих програм з 
фармакогнозії з основами біохімії лікарських рослин.

Під керівництвом професора Ковальова В. М. було захищено 5 докторських і більше 20 кандидатських 
дисертацій, які відрізнялися своєю новизною та унікальністю.

Професор Ковальов В. М. входить до складу спеціалізованої вченої ради по захисту докторських і канди-
датських дисертацій, редакційної ради видання «Фармацевтична енциклопедія», був членом Фармакопей-
ного комітету СРСР і Фармакопейного комітету МОЗ України; він є членом редакційних рад журналів «Укра-
їнський біофармацевтичний журнал», «Аннали Мечниківського інституту», республіканської проблемної 
комісії «Фармація» МОЗ та НАМН України.

Професору Ковальову В. М. присвоєні почесні грамоти Міністерства охорони здоров’я СРСР, Верховної 
Ради України, виконкому Харківської міської ради; відзнаки «Відмінник охорони здоров’я», «Відмінник осві-
ти України», «Вища школа СРСР – за відмінні успіхи у роботі» і «Винахідник СРСР»; Володимиру Миколайо-
вичу присвоєні почесні звання «Заслужений діяч науки і техніки України» і почесний професор НФаУ.

Від щирого серця, з великою вдячністю колектив і студенти Національного фармацев-
тичного університету, колеги, друзі, учні бажають Володимиру Миколайовичу з нагоди 
75-річного ювілею здоров’я, довгих років життя, благополуччя, не втрачати властивого 
йому оптимізму, життєрадісності та захопленості новими справами!


